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Чтобы грамотно писать. 
Чтобы грубые ошибки 
В письме не допускать, 
Чтобы с детства знали 
дети 
И каждый ученик, 
Что лучше всех на свете -
Его родной язык! 



Словарная работа

Гр…жданин, 
д…монстрация, 
образ…вание, 
кв…лификация, д...
мократия, К…нституция, 
Отеч…ство.



Гр...жданин, д...монстрация, 
образ…вание, 
кв…лификация, 
д…мократия, К…нституция, 
Отеч…ство.

Проверь себя

Молодцы!
а е о

а е о
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Имя 
существительное часть речи

обозначает предмет
отвечает на вопросы кто? 

что?

Существительные делятся на группы: 
одушевлённые и неодушевлённые, 
собственные и нарицательные

Изменяются по родам, 
числам, падежам.



Распредели слова на 3 горшочкаРаспредели слова на 3 горшочка

М.р. Ж. р. Ср.р.
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                Падежи имён существительных
В русском языке шесть падежей, каждый из которых 
имеет своё значение и отвечает на определенные 
вопросы.

1.Именительный         кто? 
что?2.Родительный       кого? чего?

3.Дательный         кому? 
чему?4.Винительный     кого? 
что?5.Творительный    кем? 
чем?6.Предложный   о ком? о 
чём?



Закружилась листва золотая
В розоватой воде на пруду,
Словно бабочек лёгкая стая
С замираньем летит на 
звезду.
             (С. А. Есенин )

3 октября 1895 года в селе Константиново  
родился 
  С.А. Есенин. 



Физминутка



дорога
деревня
книга
дядя
дедушка

календарь
автомобил
ь
окно
поле
сарай

тетрадь
мебель
постель
скатерть
сирень

1 склонение 2 
склонение

3 склонение.



«Три склонения имён 
существительных»

Тема 
урока:



Алгоритм определения 
склонения

Шаг 1 : поставьте слово в 

начальную форму.

Шаг 2 :определите род.
 

Шаг 3: найдите и выделите 
окончание.



тан
кдорог
ацерков
ь

надпись
дерев
огород

стен
апобеда
Родина



     Проверь свои знания, 
определи склонение имен 

существительных. 
Щелчок по выбранной 

ячейке покажет, 
ошибаешься ты

или нет.



1 скл  2 скл  3 скл
Локоть +
Сирень +
Пианино +
Берёза +
Камень +
Постель +
Костя +
Ягода +
Кисть +
Голубь +

Повтори правило!



1 скл  2 скл  3 скл
Лисица +
Свиристель +
Колено +
Косуля +
Портфель +
Морковь +
Ель +
Морковка +
Дождь +
Лошадь +

Повтори правило!



1 скл  2 скл  3 скл
Деревня +
Акварель +
Снежинка +
Колесо +
Трамвай +
Молодёжь +
Камыш +
Ярмарка +
Сеть +
Шерсть +

Повтори правило!



1
склонение

2
склонение

3
склонение

Имена 
существительные 

мужского и 
женского рода 
с окончаниями

-а ,  -я

Имена 
существительные 

мужского рода без 
окончания 

и среднего рода 
с окончаниями

-о ,  -е

Имена 
существительные 
женского рода  без 

окончания
(с мягким 
знаком на 

конце)

       Запомните:



Что понравилось на 
уроке?

     Какую оценку вы 
бы себе поставили?

Молодцы!


